

我市举办首届乡镇应急能力比武

株洲日报讯(全媒体记者/马文章) 9月24日,我市举办首届乡镇应急能力比武,全市各县市区9支代表队同场竞赛。市委常委、常务副市长王卫安观摩比赛。

比武设有人员急救、水罐消防车一车两枪操、手抬机动泵出水操等项目,均为乡镇应急救援中经常运用的方法与技能,旨在检验各支队伍救援实战能力,进一步推动我市乡镇应急能力建设成果。

比拼现场,参赛选手迅速穿戴好全套消防防护装备,一边奔跑一边用手连接消防水带,配合默契、动作熟练。经过激烈比拼,渌口区代表队拔得头筹,获得综合团体一等奖,并将代表株洲参加全省乡镇应急比武。

近年来,我市应急系统对标习近平总书记关于“大力推进基层应急管理体系和能力现代化”的指示要求,持续推动应急管理系统“固根基、扬优势、补短板”工作,在乡镇街道统一成立应急指挥部并组建乡镇综合应急救援队。今年的全国应急管理科技和信息化工作会议,市应急管理局作为全国唯一地市级应急管理局代表,作出典型经验交流发言,为科技赋能应急救援工作,给出了“株洲答案”。

复旦大学党委书记裘新来株调研

株洲日报讯(全媒体记者/高晓燕) 9月22日,复旦大学党委书记裘新,中国科学院院士、学校物理学系教授龚新高等一行来株调研。

副市长易湘东参与调研。裘新一行走访了中车株洲电力机车有限公司、株洲硬质合金集团有限公司等企业,走进智能制造生产车间和国家重点实验室,了解先进制造业一线发展情况,推进产教融合、校企合作。

中车株机已形成包括电力机车、城轨车辆、动车组在内的三大支柱产业,近年来为客户提供全寿命周期的轨道交通系统解决方案,培育了新模式轨道交通、全寿命周期智慧运维两大核心业务,以及重要零部件、机电总包服务等新产业,积极探索“产品+”“系统+”新模式。

株硬集团是国内产销规模最大、创新能力最强、品牌知名度最高的硬质合金行业领军企业,在世界硬质合金行业占有重要的一席之地,产品广泛应用于冶金、机械、航天、地质、煤炭、石油、化工、电子、轻纺等领域。

易湘东表示,株洲工业基础雄厚,发展潜力巨大,欢迎复旦大学积极参与和支持株洲先进制造业发展和建设,与株洲在教育、人才、科技等方面加强合作,开展校地共建,实现互利共赢。

我市举办全国健身气功·马王堆导引术交流赛

株洲日报讯(全媒体记者/温琳) 9月23日,2023年第二届全国健身气功·马王堆导引术交流赛在市民健身服务中心举办。

国家体育总局健身气功管理中心副主任、纪委书记陈学兵,市政协副主席杨小幼出席比赛。

本届全国健身气功·马王堆导引术交流赛由国家体育总局健身气功管理中心、中国健身气功协会、省体育局、市政府主办,赛事为期2天,设个人赛和团体赛两个项目,来自全国58支健身气功代表队,700名运动员参加比赛,期间还举办了健身气功养生讲座和走基层群众健身专家讲座等系列活动。

马王堆导引术健身气功是我国有图文记载的最早的健身方法。近年来,为推广这一优秀传统文化,健身气功管理中心、中国健身气功协会将马王堆导引术列入国家级单项赛事,列为常年举办项目,弘扬这一中华瑰宝的同时,让更多群众获得健康,获得快乐。

海军招飞下月启动

株洲日报讯(全媒体记者/戴凇) 日前,中国海军招飞网发布面向普通高中毕业生及地方高校应届毕业生2024年度海军招收选拔飞行学员简章,计划将于10月至11月份组织开展2024年度海军招飞初检预选工作。据了解,自我市参与招飞工作以来,今年有了首位海军飞行学员。

按要求,报名学生应为普通高中应届、往届毕业生,男性,须选考物理;身高要求在165至185厘米之间,体型匀称;体重52公斤以上。其中特别要求,报名者未做过视力矫正术,如准分子、飞秒激光手术,角膜塑形镜矫治等;高考成绩不低于本科一批录取线(特殊类型招生控制线),外语限英语。

符合报名条件学生,下月可从学校领取或通过海军招飞网下载《海军招收飞行学员报名表》和《海军招收飞行学员初检预选体格检查表》,按要求填写相关信息并由所在学校逐级推荐报名。

今年来自株洲市八中的颜文韬被海军航空大学录取,成为我市参与招飞工作后的首位海军飞行学员。市教育考试院相关负责人介绍,相对于空军飞行学员,海军每年在湖南招收的飞行学员数量较少,因此竞争也更加激烈。今年颜文韬实现了“零”的突破,为今后的海军招飞工作提供了宝贵经验。

近5000个河湖卫星遥感图斑整治将于11月销号

株洲日报讯(全媒体记者/俞强年 通讯员/陈湘鄂) 9月22日,我市召开2023年河湖长制工作推进会。会议通报了河湖长制工作目前进度,统筹推进下一阶段重点工作,调度部署今年河湖长制考核内容。

今年以来,我市聚焦水环境保护、水域岸线管理保护、水污染防治、水环境治理、水生态修复、执法监管,全面落实湖南省河湖长制工作要点,推进了入河排污口排查整治、小型病险水库除险加固、幸福美丽健康河湖建设等33项293个重点工作任务,各县市区河湖办相关领导和13个市级河委会成员单位相关科室负责人分别作表态发言。

今年以来,市、县两级河湖长制巡查、巡河问题整改数量同比提升,其中渌口区、攸县、荷塘区巡河完成率领先。石峰区、天元区及时完成省总河长暗访交办问题受表扬;水利部交办的3863个和省河长交办的936个河湖卫星遥感疑似问题图斑整治等情况将于11月底全部销号完成,各项工作有序推进。

会议要求,要对标对表抓落实,提前快赶补齐短板;要加强对上加强协调,对下做好指导,以实干实绩实效争夺湖南省河湖长制真抓实干激励表彰。

株洲地区实现医保服务“全市通办”

相关新闻

职工医保个人账户可缴纳城乡居民医保 医保实现“一个人的钱,全家用”

株洲日报讯(全媒体记者/刘琼 通讯员/贺雨晨) 过去,不少市民有过这样烦恼,在市里参保,去县里买药不能直接刷医保卡。

9月24日,记者从市医保局获悉,即日起,全市参保职工个人账户就医、购药业务互通。

原本由于医保信息平台功能还不够完善,株洲市本级与各县市区的个人账户结算不能实现互通,导致参保职工跨县市就医、购药产生诸多不便。

为了打破地域限制,确保参保人员办事便捷、高效,我市向省医保局申请,株洲作为全省试点城市搭建市级清算平台,全力推进医保服务“全市通办”。

市医保局相关负责人介绍,未来,我市将逐步开通市与县之间的门慢特、双通道、职工门诊统筹业务,真正让全域参保人的就医、购药更便捷。

株洲日报讯(全媒体记者/刘琼 通讯员/杨浩) 9月23日,记者从市医保局获悉,即日起,我市参保职工通过“株洲医保”微信公众号,办理个人账户共济绑定,就可以为父母、配偶、子女缴纳城乡居民医保费。

以前,职工医保卡里的资金只能个人使用。为盘活沉淀在个人账户里的闲置资金,提高个人账户的使用效率,2022年9月,我市开通职工医保个人账户家庭共济,通过实行承诺制,就可做到“免审即享”,用于支付“被授权人”在定点医疗机构就医发生的

应由个人负担的医疗费用,以及在定点零售药店购买药品、医疗器械、医用耗材发生的由个人负担的费用。

“此项功能的开通将更好发挥医保个人账户家庭共济的作用,不仅可以为父母、配偶、子女支付就医、购药发生的费用,还可以为家人代缴本省城乡居民医保费。”市医保局相关负责人介绍,这极大减轻了家庭缴费负担,而且扩大了城乡居民医保的社会影响力,有助于提高全市城乡居民医保参保覆盖率。

多彩邻里节 为幸福“加码”



拔河比赛激烈角逐 记者/廖智勇 摄

茨菇塘街道 获奖50斤猪肉,他们开心地笑了

株洲日报讯(全媒体记者/廖智勇 通讯员/王微) 文艺汇演、拔河比赛、义诊义剪,9月22日,荷塘区茨菇塘街道举办“与邻为伴·友·您真好——幸福邻里节”活动,吸引近千名辖区居民参加。

早上8点多,距离比赛还有一个小时,参加拔河比赛的选手们就早早地来到活动举办地荷塘星城小区熟悉场地、商量对策,楼栋长代表、爱心单位代表、志愿者代表等10支参赛队伍队员们热情高涨、跃跃欲试。

开赛哨声一响,队员们就紧握长绳,铆足了劲拼命往后拉。居民们自发组成拉拉队,为比赛

队伍助威加油。经过激烈角逐,荷塘星城小区代表队获冠军,赢得“大奖”——50斤猪肉。4名全场表现最佳 MVP 选手各自获得了一只肥硕的猪脚。

“猪脚倒是其次,参加比赛证明我宝刀未老,身体倍棒。” MVP 获得者李叔举着猪脚高兴地说。

反诈广场舞也是吸引力较高的项目。“他总是要加你微信号码,忽悠你刷单就有钱花,你缴纳保证金信了鬼话,然后被骗子哭自己傻……”凭借动感诙谐的曲风和潇洒的舞蹈动作,小茨微糖志愿服务中心文艺小分队在广场舞吸引大批市民围观,阿姨们成为广场上“最靓的仔”!

舞台上,舞蹈、快板、二胡等精彩节目轮番上演,每个表演者都精神饱满,热情洋溢。舞台下居民们看得入神,听得喜悦,掌声不断、笑声连连。

专家义诊小组、惠民小摊、社区维修铺同样热闹,各个摊点前排起长队。

“就是要鼓励大家走出家门,聚起来、唱起来、跳起来、玩起来。”茨菇塘街道党工委副书记刘石平表示,通过举办邻里节活动,陌生的邻居熟悉了,疏远的邻里亲近了,活动让城市“乡愁”在社区中重建、重塑,也激发居民参与社区治理的热情,进一步夯实社区治理基础。

合花社区 力“拔”山河 凝“绳”聚力

株洲日报讯(全媒体记者/杨如 通讯员/郭婧) “加油!加油!加油……”近日,为丰富居民业余文化生活,增强社区凝聚力,天元区群丰镇合花社区举办“合众力·花满园”秋季拔河比赛。随着一声哨响,裁判

令下,比赛拉开帷幕。拉拉队为比赛的选手加油助威,现场热闹非凡。

比赛现场,只见双方队员紧紧抓住各自手中的绳子,心往一处使,劲往一处发,齐心协力力争取胜,浓厚的比赛氛围也引得

围观群众掌声阵阵,一番激烈争夺过后,评出了一二三等奖和优秀奖,居民朋友满载而归。

接下来,合花社区将继续开展一系列百姓喜闻乐见的群众性活动,提升居民的幸福感和获得感。

交警发布“双节”假期出行攻略

高速公路免费通行8天,谨防山区道路早晚起雾

株洲日报讯(全媒体记者/沈全华 通讯员/张允) 9月24日,记者从市公安局交警支队获悉,中秋、国庆“双节”假期高速公路免费通行,预计出行量将大幅增长。

交警提醒,进入秋季,部分山区道路早晚可能起雾,尽量避免早晨和午夜雾多发时段出行,驾车途中遇到恶劣天气,要降低车速、注意观察,减少变道超车。

7处国省道车流大 5个景区周边人车多

“双节”假期,市民出行总体以返乡、休闲、中长途旅游出行为主,届时,城市商圈、车站,仙霞岭、炎帝陵、神农谷、方特欢乐世界、酒埠江景区等重点旅游景区,以及城郊农庄等休闲场所人车流将大幅增加。城区公园、城郊农庄、沿江风光带等适合休闲娱乐的休闲场所及周边道路,谨慎驾驶,安全出行。

“双节”假期高速公路免费通行时间是9月29日0时至10月6日24

时,免费对象为7座(含7座)以下载客车辆。

根据天气预报,假期我市天气以阴雨天气为主,请广大驾驶人外出时,注意行车安全,及时关注天气状况,提前规划出行时间和线路。

7处国省道车流大 5个景区周边人车多

“双节”假期,市民出行总体以返乡、休闲、中长途旅游出行为主,届时,城市商圈、车站,仙霞岭、炎帝陵、神农谷、方特欢乐世界、酒埠江景区等重点旅游景区,以及城郊农庄等休闲场所人车流将大幅增加。城区公园、城郊农庄、沿江风光带等适合休闲娱乐的休闲场所及周边道路,谨慎驾驶,安全出行。

国省道车流量大路段有以下7处:

1. 320国道荷塘区红旗广场(出城道路)。
 2. 石峰区时代大道。
 3. 106国道醴陵市王仙镇路段。
 4. 炎陵县霞阳镇(炎陵西收费站)路段。
 5. 207省道株洲段、渌口区淦田镇、南洲镇路段。
 6. 329省道醴陵段。
 7. 21省道长株高速石峰区隆山社区路段。
- 这些重点景区周边人车流将大幅增加:
1. 荷塘区仙霞岭牌坊至仙霞岭风景区。
 2. 炎陵县炎帝陵景区周边路段。
 3. 炎陵县神农谷X170线沿线。
 4. 云龙区方特欢乐世界华强路、云峰大道。
 5. 攸县酒埠江景区附近沿线。

院士观摩动态飞行表演 寄语航空产业发展

株洲日报讯(全媒体记者/杨凌凌) 2023湖南(国际)通用航空产业博览会动态飞行表演期间,中国工程院院士、航空动力专家、北京航空航天大学教授刘大响亲临芦淞通用机场观摩飞行表演,寄语航空产业发展。

通航产业作为战略性新兴产业,近年来发展十分迅猛,加速呈现智能化、自主化、集群化等特点,已成为航空产业的核心增长极。

株洲是国家六大航空工业基地之一、是全国最大的中小航空发动机研制基地,也是湖南唯一的国家通航产业综合示范区。经过长期以来的发展,株洲已集聚中国航发南方公司、山河星航、南方宇航等120余家航空企业,初步形成了覆盖全省、辐射中南地区的低空飞行网络,机队规模和运营能力居全省首位。

9月23日下午,刘大响院士来到芦淞通用机场,观摩了飞行表演。他对展演所体现出的新颖性、互动性和科技感给予了高度评价,对株洲通航产业链以及民营企业发展航空给予点赞和认可。座谈会上,刘大响院士还对航空产业、航空应急救援的建设发表了自己的见解。他表示自己作为航空人,希望有越来越多的人关注航空,参与航空,共同促进航空事业进一步快速发展。

株洲将本届动态飞行表演升级为航空嘉年华,活动将持续至10月6日。在动态飞行表演的基础上,从本周起,芦淞区将重点推出航空运动节、航空集市、航空音乐会等系列活动,打造航空爱好者和航空亲子游的盛会。



航空嘉年华 农行送来“红包雨”

株洲日报讯(全媒体记者/刘平 通讯员/杨帆) 9月22日,2023年湖南(国际)通用航空产业博览会暨株洲航空嘉年华在株洲开幕,将持续到10月6日。活动期间,中国农业银行株洲分行推出“航空嘉年华 农行优惠享不停”活动,为航空嘉年华打call,给市民送来“红包雨”。

根据活动安排,在9月22日至10月6日,株洲农行客户在航空嘉年华指定商户消费,可享受“微信支付随机立减”“信用卡支付满15元减10元”“掌银支付满10元减5元”等福利。

株洲农行储蓄卡客户使用农行卡绑定微信支付付款,享满10元随机立减,最高立减8.8元(单一用户活动期间最多享受8次);使用农行App扫一扫付款,享满10元立减5元(单一用户活动期间最多享受两次)。株洲农行信用卡客户使用农行App扫一扫用信用卡付款,享满15元立减10元(单一用户活动期间最多享受两次)。上述活动按渠道不同,客户可叠加享受。

中国农业银行株洲分行党委书记、行长黄韬表示,航空嘉年华“翼启”向未来,期待广大株洲农行客户参与,同时预祝2023年湖南(国际)通用航空产业博览会暨株洲航空嘉年华活动圆满成功。



村民多年难卖的花生 供销社收购了

株洲日报讯(全媒体记者/李军 通讯员/李可) “今年我的花生产量有300多公斤,这段时间接连下雨,一直没有人来收购。正在发愁,村里供销社发出通知说收购花生,真是帮了我们大忙,解了我们的后顾之忧。”近日,茶陵县湖口镇井和村村民周晚明笑着说。

近日,在茶陵县湖口镇井和村村委会,村民冒着小雨,用小型农用车将刚刚晒干的花生一袋袋往井和村供销社运输。村干部、驻村干部忙着称重、堆放、记账、结账……平日安静的村部热闹非凡,村民穿梭其间,笑颜频开。

为壮大村集体经济、联农带农增收,市派驻井和村工作队充分发挥后盾单位株洲市供销合作社的优势,于今年6月指导村里成立了井和村供销合作社,为乡村振兴高质量发展注入了新的动能。

井和村以种植水稻、花生、油菜等农作物为主。今年花生成熟季节,村民喜获丰收,由于交通不便,花生收购商给的价格又偏低,农户们长期为花生销路发愁。驻村工作队、井和村供销合作社工作人员获悉后,立即联系客户,主动解决花生销售难问题。

经多方沟通,井和村供销社决定以高于市场价的标准收购村民花生。收购花生的那两天,尽管下着小雨,村民热情不减,累计收购花生近5000公斤。这解了村民的燃眉之急,也增加了村民的收入。经过打包装袋,花生通过运输车已销往株洲市区。

第二届全国排舞社区运动会(湖南站) 株洲队伍斩获7个特等奖

株洲日报讯(全媒体记者/温琳) 日前,2023年“全民健身舞起来,我的时代正精彩”全民健身线上运动会第二届全国排舞社区运动会·社会部(湖南站)网络比赛于在我市落下帷幕,我市排舞队伍获得7个特等奖。

本届比赛由国家体育总局群体司、中华全国体育总会群体部、国家体育总局体操运动管理中心、中国蹦床与技巧协会主办,吸引了来自湖南省14个市州区县,以及广西、河北、重庆等地,一共200多支参赛队伍。此次赛事设置了青年组、中年组、常青组三个年龄组别,项目包括集体规定、集体自选、集体串烧、集体展演,原创、单人、混双等。

排舞是一种风格种类多样,但又具有独特艺术性、健身性和观赏性的国际性体育运动形式。它以音乐为核心,舞步变化为基础,段落循环为重要表现手段。

本次比赛吸引我市多支排舞队伍参赛。其中,芦淞区老干部大学建宁分校、芦淞区炫舞民舞舞蹈队、月色荷塘艺术团、芦淞区炫舞民舞舞蹈队队长张红辉、常春艺术团排舞队获得常青组特等奖,大江观邸青春派队获得中年组特等奖,铿锵玫瑰舞蹈队获得青年组特等奖。